

第六次两会会谈“登台”

两岸医药卫生合作有望达成协议

据新华社电 海峡两岸关系协会会长陈云林20日率团抵台，两会领导人第六次会谈就此拉开序幕。本次会谈将签署两岸医药卫生合作框架协议，攸关两岸同胞切身利益，因此备受各界瞩目。根据两会此前达成的安排，陈云林与江丙坤将于21日签署两岸医药卫生合作框架协议。

明年1月11日火车开跑新运行图 郑西高铁增开13对动车

据新华社北京12月20日电 铁道部已组织各铁路局完成了新列车运行图的编制工作。全国铁路将于2011年1月11日零时起实行新的列车运行图。根据新图方案，全国铁路客运能力增加13.2%，将增开直通旅客列车53对，其中动车组43对，特快列车1对，快速列车5对，普通快车4对。此次调图，全国铁路货运能力增加12.3%，将使关系国计民生的煤炭、石油、木材、钢铁等重点物资运输得到有效保障。新图最大的亮点，是适应高铁大量投入运营的新变化，大幅增开动车组列车，进一步扩大高铁列车的覆盖范围。新图合理安排了高铁新线动车组列车开行方案：长吉线安排动车组列车20对；广珠线安排动车组列车39对，初期开行28对；海南东环线安排动车组列车12对，初期开行10对。已开通运营的高铁，调整图加密了开行对数：郑西高铁增开动车组列车13对，初期增开7对（其中卧铺动车组列车2对）；合武线增开动车组列车14对（其中卧铺动车组列车2对），初期增开6对。

柳州叫停“史上最贵螺帽”

交警强卖螺帽 4个要价27元

据新华社南宁12月20日电 广西柳州交警强推“史上最贵螺帽”引发公众强烈关注之后，柳州市公安局于20日召开新闻发布会，宣布立即停止柳州市驾协服务中心销售高价固封装置，并把已收取的费用退还车主。调查发现，柳州市公安局交警支队车管所开展更换机动车号牌固封装置工作中出现监管不严、措施不到位的问题。根据存在的问题，柳州市公安局作出决定：立即停止柳州市驾协服务中心收费办理机动车号牌专用固封装置业务；柳州市驾协服务中心从12月6日开始销售的3982套固封装置收取的费用，全部退还给当事人。柳州市公安局交警支队负责人介绍，交警支队已接到自治区公安厅交警总队的通知，自治区公安厅交警总队牌厂已经同意按照每个1元（每套4元）的价格向柳州车管所提供符合国家标准固封装置，柳州车管所将尽快组织采购，并以每个固封装置1元的价格提供给柳州车主。

背景回顾

广西柳州市交警部门日前推行新的机动车固封装置，每个号牌的4个安装孔均须安装新的固封螺帽，螺帽上要压有发牌机关代号“桂B”，车主需交费27元。一套（4个）简单螺帽装置就要27元，柳州交警部门强推的固封螺帽被网民怒称为“史上最贵螺帽”！网友通过大量事实论证，这样的固封装置标准价值应为1元一个，柳州私家车主成了“唐僧肉”。根据群众提供的线索，新华社记者就此进行了调查。

（上接第一版①）胡锦涛在大会上发表了重要讲话。胡锦涛指出，发展深空探测技术，和平开发利用太空，是中国人民矢志不渝的追求，也是各国人民的共同愿望。中国人民愿同各国人民一道，坚持和平开发利用太空，深化航天领域和其他科技领域国际合作，为推进人类和平与发展的崇高事业作出新的更大的贡献。

庆祝大会上，探月工程总指挥陈求发，探月工程嫦娥二号任务突出贡献单位代表、发射场系统总指挥李尚福，突出贡献者代表、立体成像相机主设计师赵葆常，工程研制单位代表、长三甲系列运载火箭总设计师姜杰先后发言。

（上接第一版②）争取更多信贷资金，为今后的建设和发展提供资金保障。四要抓紧研究制定加强房地产市场调控的措施，确保房地产业健康发展。落实国家和省调控措施，抑制房价过快上涨。五要以产业集聚区、在建工业项目、城中村改造、合村并城和政府性投资项目为重点，加大投资力度，努力保持固定资产投资快速增长。六要在多渠道筹资特别是利用BT模式筹资上积极探索，力求突破。七要加大税源建设，千方百计增加财政收入。要扩大税源，认真研究加快我市总部经济发展的政策和措施，吸引更多的大企业总部入驻我市；要切实加强税源建设，注重培育新的经济增长点。八要加大保障性住房建设力度，切实解决好市民安居住房问题。九要切实抓好安全生产、食品安全和信访稳定工作，确保社会大局稳定，确保节日市场供应安全。十要加强与省直各部门的沟通，做好年终工作汇报和明年发展计划的衔接。会议要求，要切实加强对经济工作的领导，确保全市经济运行更加健康、更加持续、更加有力，圆满完成年度目标任务，为明年和“十二五”发展打下良好基础。

江苏省兴化市一民办幼儿园14日发生一起7名幼儿被老师用微型电熨斗烫伤的严重事故，引发社会强烈关注。肇事的老师易某被幼儿园辞退，并被警方处以拘留10天，罚款500元的处罚。

烫伤7名小孩的行为仅进行治安处罚，似乎说不过去。”承办此案的兴化市公安局牌楼中心派出所所长戴永健告诉记者，用熨斗烫伤7名幼儿属于人身伤害，如何处罚要视伤情而定。经法医鉴定，7名孩子为轻微伤，应承担行政责任和民事责任。另外从肇事教师的悔过态度来看，易某本人深刻认识到错误，非常后悔，甚至在16日晚还有轻生倾向，幸好被及时劝下。按照《治安管理处罚法》相关规定，对肇事教师作出行政拘留10日并罚款500元的处罚。

表示，从各地学前教育的发展实际看，大批民办幼儿园和“无证上岗”的老师支撑起了学前教育的半壁江山。而一直以来，教育行政部门对民办幼儿园的监管存在“严重疏漏”，民办园不仅收费高、质量低，而且已经成为暴力的易发地区。新华社南京12月20日电

全国人大常委会审议刑法修正案等草案

满75岁罪犯并非一律免死

高龄犯重罪还会被处死

全国人大常委会20日审议的刑法修正案(八)草案二审稿，增加了已满75岁的老人不适用死刑的限制条件，以适应实践中各种复杂情况。此前的草案规定，审判时已满75周岁的人不适用死刑。在今年8月人大常委会对草案的初次审议中，有的常委会组成人员提出，“75岁免死”的条款，可能会对人们起到负面的导向作用，因此建议立法必须考虑实际情况。

而有些网民提出，中国已经进入老龄化社会，人们的寿命也逐渐提高，已满75周岁的人，完全有能力实施特别恶劣的犯罪，如果一律规定从轻，可能导致这部分人群故意犯罪增多。

经研究，草案二审稿修改为：审判时已满75周岁的人，不适用死刑，但以特别残忍手段致人死亡的除外。

出“重拳”确保食品安全

全国人大常委会20日审议的刑法修正案(八)草案单独列明了食品安全监管渎职犯罪，修改了食品安全犯罪的刑罚条件，强化了刑法对食品安全这一重大民生问题的保护。

草案增加条款规定：“负有食品安全监督管理职责的国家机关工作人员，玩忽职守或者滥用职权，导致发生重大食品安全事故或者造成其他严重后果的，处五年以下有期徒刑或者拘役；造成特别严重后果的，处五年以上十年以下有期徒刑。”

草案同时强调：“徇私舞弊犯前款罪的，从重处罚。”全国人大常委会法制工作委员会刑法室有关负责人表示，食品安全监管部门的渎职行为原来也可以适用于刑法中的滥用职权和玩忽职守罪，这次将其单列一条进一步强化了食品安全监管渎职行为的刑事责任，同时也体现了刑法修改中加强对民生保护的主动和意图。

另外，草案在关于“在生产、销售的食品中掺入有毒、有害的非食品原料的，或者销售明知掺有有毒、有害的非食品原料的食品”行为的处罚规定中，把“造成严重的食物中毒事故或者其他食源性疾患”内容去掉，即不论是否中毒或患病，只要对人体健康造成严重危害的，就将受到处罚。



十一届全国人大常委会第十八次会议20日在北京人民大会堂举行第一次全体会议。会议继续审议水土保持法修订草案、刑法修正案(八)草案、非物质文化遗产法等草案。刑法修正案(八)草案已经常委会第十六次会议初次审议，提交本次常委会会议审议的草案二审稿，增加了已满75周岁的人不适用死刑的限制条件，作出了对部分罪行严重的死缓限制减刑、不得假释的规定，规定了对黑社会性质组织的组织、领导者的刑罚，对食品安全监管人员渎职犯罪的刑事责任作出规定等。

醉驾飙车发现就“拘役”

不久前，“危险驾驶”罪引起社会高度关注。20日，全国人大常委会开始二审的刑法修正案(八)草案，对“危险驾驶犯罪”条款进行了再次修改，进一步加大了对醉驾、飙车等危险驾驶行为的惩罚力度。

根据最新的修改，醉酒驾驶机动车，不管情节是否恶劣、是否造成后果，都将按照“危险驾驶”定罪，处以拘役，并处罚金。

同时，二审草案规定，如果有醉驾、飙车等行为，同时构成其他犯罪的，将依照处罚较重的规定定罪处罚。

“醉驾、飙车是一种高度危险的行

为，不能等到危险行为发生了严重后果再治罪。”北京师范大学法学院院长赵秉志说，我国刑法规定了交通肇事罪，但必须是行为人产生严重过失才给予刑事处罚，它是一个过失犯罪。把危险驾驶行为写入刑法，提高对这种行为处罚的力度，能够起到更好的警示作用和预防犯罪行为发生。

从刑法此次修改来看，对于醉酒驾车、飙车等危险驾驶行为，如果造成特别严重后果后，是否可按“以危险方法危害公共安全罪”定罪并未明确。

涉黑组织领导者的刑罚提高

全国人大常委会20日审议的刑法修正案(八)草案，加重了对组织、领导黑社会性质组织犯罪的处罚，提高了刑期。

此前的草案规定，组织、领导和积极参加黑社会性质组织的，处三年以上十年以下有期徒刑；其他参加者，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利。

有的部门和地方提出，在黑社会性质的组织中，组织者、领导者与积极参加者

及其他参加者在犯罪组织中的地位、作用是有差别的，建议分别规定刑罚，并适当提高组织者、领导者的刑罚。

据此，这次审议的草案规定：组织、领导黑社会性质组织的，处七年以上有期徒刑，并处没收财产；积极参加的，处三年以上七年以上有期徒刑，可以并处罚金或者没收财产；其他参加者，处三年以下有期徒刑、拘役、管制或者剥夺政治权利，可以并处罚金。

如实供述罪行可从轻处罚

全国人大常委会20日审议的刑法修正案(八)草案规定，犯罪嫌疑人如实供述自己罪行，避免特别严重后果发生的，可以减轻处罚。

此前的草案一审稿中明确，犯罪嫌疑

人虽不具有自首情节，但能够如实供述自己罪行的，可以从轻处罚。有的常委会委员、部门和地方提出，为进一步体现坦白从宽的刑事政策，还应增加可以减轻处罚的规定。草案二审稿据此作了相应修改。

据新华社北京12月20日电

北京配备世界级消防车

应对高层火灾 供水直上300米

据新华社电 20日45部能够满足日常火灾和高层火灾扑救，科技含量和功能都达到世界顶级水平的消防车被配发给北京城区基层消防中队，以解决高层火灾

救援能力薄弱等问题。此次配发的车辆中有11辆产自美国的大力A型压缩空气泡沫车，这种车辆可用于高层建筑火灾扑救中的垂直供水，供水的理

论高度可达300米。据悉，这种每辆造价达490万元的泡沫车北京消防部门共订购了22辆。北京消防部门订购的举升高度可达101米的云梯车也将于近日到京。



幼师熨斗烫七童 拘留十日罚五百

家长质疑处罚太轻表不满

教师吓唬孩子闯大祸

记者18日在事发的兴化市板桥幼儿园见到了园长董文竟。她告诉记者，幼儿园有6个班，186名学生，15名教师。事件发生在该幼儿园大(1)班，因部分幼儿调皮嬉戏，执教10年的教师易某一时气愤，对嬉戏幼儿大声呵斥，并用带余热的微型熨斗触碰幼儿，导致7名幼儿面部被烫伤。

记者看到，家长程思侠的儿子左右脸都有成人巴掌大的伤痕，左脸一块3厘米见方的皮肤已经完全脱落，露出里面的肉。右脸情况稍好，伤口已开始结痂，但伤痕中几条深色的血印非常醒目。据当事人易某交代，事发前，她取回被同事借用的电熨斗后回到教室，发现几个孩子正在嬉戏打闹，由于制止不了，一时气愤，就顺手拿起熨斗触碰孩子脸部以进行吓唬。考虑到熨斗已插上电，不想最终造成伤害。

警方查明，从伤害结果来看，易某中午用熨斗触碰孩子之后，当时孩子脸部未见明显异常，既没有泛红，也没有水泡。但是到了下午，被烫孩子脸部相继出现泛红、刺痛，有的孩子用手抓挠，有的孩子洗脸，最终导致皮肤破裂。经兴化市人民医院诊断，所有被烫幼儿均为浅表性烫伤。

家长认为处罚太轻

兴化市委、市政府于16日晚召开新闻发布会公布称，经初步调查，这是一起幼儿教师对微型熨斗态度无知，管教幼儿不耐心，因体罚幼儿而导致的园内管理事故。兴化板桥幼儿园是一家私人幼儿园，其教师都是园方聘请的社会人员。部分受害儿童家长对这一解释表示不理解。受伤较重的一位幼儿家长崔力堂说：“一连烫伤7名小孩还不知道道歉说？这样的老师还有人性吗？”

民办园成暴力易发区

打孩子耳光、针刺幼儿、用电熨斗烫幼儿……近年来，被媒体曝光的幼儿园暴力事件频发，让家长很担心，呼吁有关部门高度重视“幼儿园暴力问题”。“幼儿伤害事故频发凸显了当前

合格的幼儿教师严重不足这个问题。”兴化市教育局副局长吴国杰告诉记者，事发的板桥幼儿园是一所市级优质幼儿园，但持证教师比例只有50%左右。江苏省家庭教育研究会理事殷飞